



2021年3月31日 (今日四版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期三 第6682期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

西南石油局累计产气超800亿方

本报讯 截至3月30日,西南石油局40余年来累计生产天然气突破800亿立方米,达到806.5亿立方米,天然气年产能超80亿立方米,跃居我国第五大油气田。四川盆地是西南石油局勘探开发主阵地,这里天然气、页岩气资源丰富,特别是超深层天然气、深层页岩气资源量占比高、探明率低,开发建设难度大、风险高。西南石油局相继攻克河道致密气田、超深层高含硫气田、深层页岩气田三大领域油气勘探开发难题,目前天然气日产量超2200万立方米,其中超深层天然气和深层页岩气占比68%,为我国超深层天然气、深层页岩气规模效益开发提供了成功经验。

近年来,西南石油局形成超深层高含硫生物礁大气田高效绿色开发、深层页岩气田高效绿色开发等核心技术,全面推进精益化、绿色化生产和数字化、智能化管控,使我国成为世界少数掌握超深层高含硫生物礁大气田全套勘探开发技术的国家之一。踏上“十四五”新征程,西南石油局明确“建设双百亿气田、打造一流油公司”发展目标,加快推进全面创新,全力打造我国超深层天然气、深层页岩气勘探开发亮丽名片。(张勇林 郭望 袁鹏)

中共中央政治局召开会议

审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中部地区经济社会发展取得重大成就,粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。

会议强调,中部地区承东启西、连南接北,资源丰富,

交通发达,产业基础较好,文化底蕴深厚,发展潜力很大,推动中部地区高质量发展具有全局性意义。进入新发展阶段,中部地区发展要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持统筹发展和安全,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目

的,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,着力建设绿色发展的美丽中部,着力推动内陆高水平开放,着力改革完善体制机制,着力增强城乡区域发展协调性,着力提升基本公共服务保障水平,推动中部地区加快崛起,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

会议指出,中部地区作为全国大市场的重要组成部分和

空间枢纽,要找准定位,发挥优势,加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系,促进长江中游城市群和中原城市群发展,全面推进乡村振兴,积极服务和融入新发展格局。要把创新作为引领发展的第一动力,以科技创新引领产业发展,形成内陆高水平开放新体制。要坚持走绿色低碳发展新路,加强能源资源的节约集约利用,加强生态建设和治理,实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他事项。

奋斗百年路 启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

集团公司党组传达学习习近平总书记在福建省考察调研时的重要讲话精神,强调

加快创新突破全方位推进高质量发展

本报讯 记者赵士振报道:3月30日,集团公司党组书记、董事长张玉卓主持召开党组会,传达学习习近平总书记在福建省考察调研时的重要讲话精神和李克强总理调研扬巴公司时的重要讲话精神,强调要坚持创新在转型发展中的核心地位,不断加大创新支持力度,加快原创性技术突破,全方位推进公司高质量发展。

会议指出,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,新发展理念、精准扶贫方略等都能在福建的发展实践中找到印证。着眼全面建设社会主义现代化国家大局,习近平总书记对福建发展提出新要求、明确新任务,我们要认真学习、深刻领会,系统把握其丰富内涵,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强一张蓝图绘到底的定力,以实际行动践行“两个维护”。

会议强调,要加快全方位推进公司高质量发展。习近平总书记重要讲话精神,我们认

是推动公司高质量发展的重要遵循。我们要与重要讲话精神对表对标,增强信心,坚定决心,在构建“一基两翼三新”产业格局、打造技术先导型公司、推动深化改革开放迈出更大步伐、树立绿色洁净亮丽形象、抓好党史学习教育等方面,一体抓好落实,务求工作实效,加快全方位推进公司高质量发展。

会议要求,要推动公司驻闽企业在贯彻习近平总书记重要讲话精神上走在前作表率,加强沟通交流,密切企地关系,大力抓好重点项目落实。要坚定不移推进合资合作,把公司驻闽企业打造成为贯彻习近平总书记重要讲话精神的先锋企业,打造成为助力福建高质量发展的重要力量。

会议指出,李克强总理对扬巴公司发展作出重要指示,彰显了对中国石化的亲切关怀,对石化行业高质量发展的殷切期望。要站在贯彻新发展理念、构建新发展

格局、推进高质量发展的高度,深刻领会李克强总理的讲话要求,以此为契机推进企业转型升级。要继续探索开放发展的新路子,与合作方在各领域深化务实合作,推进更为先进的技术应用。

会上,张玉卓、马永生还分别领学《论中国共产党历史》重要篇目《走得再远都不能忘记来时的路》和《以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷》,分享心得体会。

张玉卓说,我们党从一诞生,就坚持

为人民谋幸福、为民族谋复兴、党的百年华诞之际,在全党开展党史学习教育,蕴含着党中央深远的历史考量、政治考量、战略考量。我们要深刻领会党中央的意图,在学习党史中涵养初心、砥砺使命。要坚决做到“两个维护”,提高“政治三力”,听党话、跟党走,唱响中国特色社会主义“好”的主旋律。要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,全面实施世界一流发展方略,坚持和完善中国

特色现代企业制度,加快构建“一基两翼三新”产业格局,加快打造技术先导型公司,勇当能源化工原创技术的策源地和产业链的链长,全方位推进高质量发展,奋力打造世界领先洁净能源化工公司,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

马永生说,一个时代有一个时代的考题,一代人有一代人的担当。作为国有重要骨干企业,我们必须担当起时代赋予的重任,当好能源化工领域的迎考者、答卷人。必须始终牢记初心、担当使命,坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,扎实苦干,交出一份让党中央和人民满意的答卷。必须在打造世界领先企业这个新时代新阶段“石化大考”前始终保持“赶考”的清醒和坚定,坚定“赶考”的信心,增强“赶考”的底气,在新的起点上,把几代石化人开创的宏大事业不断推向前进。

广东省省长马兴瑞到茂名石化调研

本报讯 3月29日,广东省委副书记、省长马兴瑞到茂名石化调研,看望慰问一线员工,听取公司生产经营和“十四五”发展规划情况汇报,高度评价中国石化及茂名石化为国家和地方经济社会发展作出的突出贡献,对茂名石化“十四五”发展规划、炼油转型升级及乙烯提质改造项目规划予以充分认可,表示全力支持中国石化和茂名石化“十四五”发展及重点项目建设。

调研期间,马兴瑞与集团公司董事长张玉卓通电话,双方就进一步发展企地关系、进一步相互支持促进共同发展交换了意见。

广东省副省长孙志洋一同调研。(李灿荣)

中国工程院院长李晓红调研新星地热

本报讯 3月26日,中国工程院党组书记、院长李晓红一行到雄安新区调研新星公司地热项目,了解地热能资源综合开发利用情况。中国工程院副院长、院士钟志华,中国工程院副院长、院士何华武,集团公司总经理、中国工程院院士马永生,中国工程院院士、国家地热能中心指导委员会主任曹耀峰一同调研。

李晓红一行实地察看了新星公司雄安新区地热能调控指挥中心,详细听取了“取热不取水”的回灌技术、间接换热技术、数字化设备管理及智能监控及数据采集技术情况介绍。(贺宇慧 赵丽芬)

当“非遗”琉璃
遇到天然气



石化V视

现场视频



绿色场站春光美

天然气分公司积极践行绿色洁净发展战略,以绿色基层创建为抓手,全面修订绿色企业实施方案,深入落实污染防治、环境风险防控、绿色文化建设等各项工作,圆满完成绿色企业复核。图为3月28日,天然气分公司山东管网齐河站员工在春意盎然的场站巡检。

本报记者 胡庆明 摄 杨延平文



奋斗百年路
启航新征程

学党史悟思想办实事开新局

党史学习教育启动以来,西北油田、上海石化、四建公司、福建石油、山东石油等企业,迅速行动、周密部署、狠抓落实

学用结合注重实践推动工作开新局

本报讯 党史学习教育启动以来,西北油田将党史学习教育纳入党委巡察、年度党建考核内容,注重学用结合、突出实践特色,高标准高质量推动党史学习教育,以丰硕的学习教育成果加快推进油田高质量发展。引导各级党组织和党员从中国共产党战胜一切艰难险阻、应对各种风浪考验的历史经验中汲取智慧,进一步增强发展的责任感、使命感,尽快实现千万吨级油气田建设目标。在机关部门开展“转观念、转职能、转方式,提能力、提效率、创一流”专项行动,加快落实机关部门“引领统筹、引导服务、监督监控”职能定位。各级党组织聚焦一线员工、科研团队、困难群体、艰苦地区,全力把党史学习教育过程转化为联系服务基层、解决实际问题、推动油田发展的过程。

上海石化在党史学习教育中,组织策划“百名书记讲党史”活动,邀请100名党组织书记讲述党史故事,并以短视频的形式在企业新媒体传播。公司党委每周举办一

次党史学习教育读书班,充分发挥领导干部领学、促学作用。当前,上海石化正开展公司史上最大规模的大修改造,各级党员干部迅速行动起来,积极开展“党旗在检修现场高高飘扬”活动,把开展党史学习教育与全力抓好大修改造、生产经营各项中心工作紧密结合起来,以优异成绩迎接建党100周年。

四建公司大力开展“学党史促发展、党

建难题我揭榜”党建工作主题实践活动,聚焦公司党建工作难点热点,召开揭榜会,破解施工企业外埠项目部做好党建工作的难题,更好地为工程建设服务;公司厂史馆完善党史教育内容,制作百年党史专栏,组建党史青年宣讲团,党史和厂史一起讲、结合讲,为公司厂史馆打造“传承红色基因,做新时代接班人”党史宣讲点;开展青年政治轮训,增加党史学习教育内容;开展“党在我心中,永远跟党走”摄影大赛、书画比赛、征文等活动;与相关企业开展党建共建活动。

福建石油聚焦关键重点,抓好专题学习,突出学习质量。聚焦目标要求,抓好政治引领,提升“政治三力”。创新宣讲方式方法,通过以宣传阐释、专题宣讲、座谈研讨等多种形式,结合“四史”专题研究、石油

精神石化传统、讲好石化故事。聚焦内容特点,抓好专题培训。推动领导干部带头讲党课,用好“学习强国”“石化党建”等平台,用好福建下党乡、古田会址等红色资源,通过线上线下等方式开展红色教育。聚焦中心工作,抓好“我为群众办实事”实践活动,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,在强党建、抓转型、促改革、抓实干等4个方面跑出加速度,全力打造企业硬核实力。

山东石油教育引导党员干部从党史中汲取经验,提高政治判断力,做政治上的明白人;提高政治领悟力,准确领会精准落实党中央决策部署;提高政治执行力,知责于心、担责于身、履责于行,确保“两个维护”落地落实。根植红色基因,充分挖掘区域红色资源,与石油精神相结合,围绕全国“标准+红色+服务”党支部建设,打造山东石油特色基层党建品牌,使红色基因扎根基层。组织开展“筑牢战斗堡垒、党旗在一线飘扬”等主题宣传活动,广泛开展入党宣誓、重温入党誓词、党员过政治生日、讲党课、优秀党课展播、主题征文等宣传教育活动。

(王福全 胡拥军 付强 李秋诺 林珊 李玉军)

导读

领导干部

论坛

贯彻集团公司工作会议精神

详见2版

● 镇海炼化 莫鼎革

加快打造绿色石化基地为中国石化发展探路引航

● 西南石油局 郭彤楼

坚决当好天然气大发展主力军全力打好攻坚战

● 石油工程建设公司 杜广义

全面实施“13336”工程开启高质量发展新征程

● 北京石油 史东斌

团结一致聚合力加快向综合能源服务商转型

● 责任编辑:王一冰 ● 电话:010-59963252 ● 电子邮箱:wbing@sinopec.com ● 审校:宋洁 邹水平 ● 版式设计:冯丹